

# DEBRECZENI UJSÁG

**Kiadvány helyben:**  
 Egy óra 2 P 50 f.  
 Három óra 7 P 50 f.  
 Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 15 fillér.

**Kiadvány vidéken:**  
 Egy óra 3 pengő  
 Három óra 9 pengő

**Felolvasó szerkesztő és lektortanácsnok:**

THAN GYULA

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.  
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

## Kállay Tibor érkezettnek látja az időt az adómérséklésekre.

Bleyer Jakab, a német kisebbség képviselője meg van elégedve a kormány kisebbségi politikájával. — Tovább tart a költségvetés vitája a Házban.

Budapest, márc. 27. A Ház mai ülésén a költségvetés folytatódott tárgyalása során Farkas István szólalt fel. Szerinte a kormány a legteljesebb elnyomás és diktatura jegyében bukódik. Még gazdasági téren sems semmiféle szociális vonatkozást haladás. Kritizálja a kormány külpolitikáját, majd foglalkozik a kormány általános oktatásügyi politikájával és sürgeti a demokráciának e vonalon való megvalósítását. Határozati javaslatában követeli, hogy terjeszsen be a kormány törvényjavaslatot az általános titkos választójogról, kéri, hogy a kormány segítsen a földreform során földhöz juttatottak helyzetén, továbbá a baleset esetre szóló biztosításnak a munkásságára való kiterjesztését kéri.

Amikor Farkas István szóvá teszi a híres alezreder ismert cikkét, beszédébe beleszólunk Tankovics János, Meskó Zoltán és Strausz István képviselők.

Farkas István a költségvetést nem fogadja el.

Kállay Tibor beszédében kizárólag pénzügyi kérdésekkel, nevezetesen a költségvetés főbb tételeivel és az adórendszer kérdéseivel foglalkozott, majd a beruházások ügyét tette szóvá. Válaszolt Hadik János grófnak a valorizáció kérdésével kapcsolatban elhangzott felsőbbi beszédére. Hangsúlyozta, hogy az ő pénzügyministersége alatt olyan alacsony volt a korona színvonala, hogy a hadikülcsönök valorizálása semmit sem jelentett volna. Hadik János gróf a koronaromlásért is ráháritja a felelősséget. Ennek egyenes következménye az inflációs politikának. A szanalást mindaddig nem lehetett végrehajtani, míg a jóvátétel kérdését el nem intézték volna. Teleszky által tervezett nagy vagyonváltást keresztül vitték volna, a győző államok lefoglalták volna egészben, vagy részben a korona stabilizációjára befolyt összeget.

Majd a költségvetés egyes tételeit bírálta.

Elérkezettnek látja az időt arra, hogy a kormány bizonyos adómérsékléseket eszközöljön, különösen pedig az adóbehajtásnál volna alkalmazandók az enyhítések.

A továbbiakban hosszasan polemizál Gaál Gasztonnak az adórend-

szere vonatkozó adómegeállapításával. Az adópanaszok megszüntetése céljából 4—5 országos kerületi inspektor rendszeresítését tartaná szükségesnek, akik a vidékre való kiszállással megfelelően orvosolnák a kisemberek panaszait. Szükségesnek tartaná a fázisrendszer bevezetését olyan cikkeknel, amelyek szociális szempontból a legfontosabbak és amelyeknek a forgalma egyszerű. Javasolja azt is, hogy a kisiparosokat mentesítsék a forgalmadó alól, mert ezektől amugyis olyan kevés adó folyik be, hogy végrehajtásra alig érdemes. A többi adó nem mérséklése körül legészszerűbb a földadó mérséklése, mert a földvagyonon nyugszik a legtöbb pótdadó.

Végül a vámmal kapcsolatban rámutatott az iparfejlesztés nagy fontosságára, a többtermeléssel kap-

csolatosan a mezőgazdasági termelés racionalizálására. Három pontban foglalja össze a kormány általános politikájának irányvonalait: Nyugalomra van szükség, hogy kalkulálni lehessen, fokozatosan törekedni kell a kisüzemek ügyével és szigorú takarékossgát kell érvényesíteni, hogy könnyíteni lehessen a terheken. Az ország sorsát a legjobb kezekben tudja és ezért a költségvetést elfogadja. (Hosszan tartó taps és helyeslés.) Az elnök ezután szünetet rendel el.

Szünet után Bleyer Jakab szólalt fel, azokkal a burkolt vádakkal foglalkozott, melyek legutóbb hangzottak el vele szemben a parlamentben. Kijelentette, hogy teljes bizalommal van Bethlen miniszterelnök nemzetiségi politikájára, minek bizonyítéka, hogy a választások során kormánypárti programmal lépett fel. — Visszapillantást vet a magyar nemzetiségi politika fejlődésére. Hangsúlyozta, hogy a régi iskolapolitika nem helyeselte. A nemzetiségi autonómia gondolatát Jászi Oszkár hozta be a közvéleménybe. Az ő mérsékelt politikája nem tetszett Jászi Oszkárnak és társainak, akik őt ellenforradalmárnak nevezték.

Madarassy Gábor: Csak abban nincs igazad, hogy a német kisebbség el van nyomva.

Bleyer: Ünnepelesen kijelentem, hogy a német kisebbség nincs elnyomva.

Helyesléssel fogadták úgy a jobboldalon, mint a baloldalon ezt a kijelentést.

Mindig ellene volt minden területi autonómiának, amely megbontaná a magyarság egységét. A józan politika azonban az, hogy egységes erővé fogja össze az összes erőket. Minden kínálkozó alkalmat fel kell használni a magyarországi németiségben fejlődő erők saját céljaink érdekében való értékesítésére. Még pedig minél gyorsabban, mert nem tudható, mikor jut a döntő óra. A békeszerződések nem állandók, szent meggyőződése, hogy az a politika, amelyet ő követ a magyar jövőt szolgálja és hasznára válik az országnak. A kormány iránt való teljes bizalom alapján a költségvetést elfogadja.

Az elnök ezután napirendi indítványt terjesztett elő. A legközelebbi ülést holnap délelőtt 10 órakor tartják.

Az ülés 6 órakor ért véget.

## Mussolini élénk érdeklődéssel kíséri Rothermere lord békerekviziós propagandáját.

„Nem áll Európa érdekében, hogy a magyar nemzetet egy igazságtalan béke fentartásával elkésersítsük” — mondotta Mussolini Rothermere lordnak.

Budapest, márc. 27. A holnapi Daily Mail intervjút közöl, arról a beszélgetésről, amely Rothermere lord és Mussolini közt lefolyt, mely Mussolini eme kijelentésével kezdődött:

Amint Ön láthatja, a fascista uralom megdönthetetlen.

Rothermere ehhez hozzáteszi, hogy ez nem pusztán dicsekvés. Az összes nagyhatalmak között egyedül Olaszország élvez a több mint 5 éven át tartó szilárd kormányzat áldásait. Rothermere ezután fejtegeti, hogy a fascizmus nemcsak Olaszországot, hanem Európát is megmentette és hogy Napoleon óta Mussolini a világtörténelem legnagyobb alakja.

Olaszország az első európai nagy hatalom, amely barátsági szerződést és baráti jobbot nyújt Magyarországnak.

Mussolini kijelenti, hogy élénk figyelemmel kíséri azt a kampányt, amelyet Rothermere lord bizonyos magyarlakta területek

visszacsatolásáért folytat, amely területeket a békeszerződések szakítottak el az anyaországtól.

Ide vonatkozólag Mussolini ezeket mondta:

A magyarok lovagias nemzet és mi elszok nagyra becsüljük őket. A háborúban ellenünk harcoltak, de ez nem akadályoz meg bennünket kiváló tulajdonságaik elismerésében és nagyrabecsülésünkben és most

Magyarország és Olaszország között őszinte barátság uralkodik. Nem áll Európa érdekében, hogy egy ilyen nemzetet egy igazságtalan béke fentartásával elkésersítsük

A szerződés szentségét fent kell tartani, de ez ne akadályozza meg, hogy a szerződés egyrésznének módosítása, amely Európa békéjét jelenti, ne volna keresztül vihető. Egy szerződés nem sérült.

A világtörténelem sohasem ismert örökké tartó szerződéseket. Mussolini kiemelte a magyarhatár és

az olaszhatár közötti különbséget. A Brenner hágó az új Olaszország természetes határa és mint ilyen a nemzetközi béke biztosítója, de ez nem jelent Olaszország részére impériumot.

Magyarországnak nincsenek földrajzi határai, azonban lehetséges és szükséges volna, hogy földrajzilag megfelelő határt adjanak neki.

A cikk azzal a gondolattal végződik, hogy minden angol külügyminiszternek az angol-olasz barátság erősítését kellene főcéljának tekinteni.

### UJABB KISÉRLET AZ OCEÁN ÁTREPÜLÉSÉRE.

Budapest, márc. 27. Londoni jelentés szerint Köhl kapitány a D. 1167. sz. repülőgéppel ma megkísérli az Atlanti Óceán átrepülését. A kapitány ugyanazon az útvonalon akar haladni, mint Lindberg.

## Ita a költségvetés általános vitája véget ér, csütörtökön megkezdődik a Ház husvét-i szünetét.

A bereghörszörményi román vérengzés ügyében bejelentett interpellációt elhalasztották.

Budapest, márc. 27. Ma délben az egységspárti közgazdasági bizottsága a képviselőházban Barthos Andor elnöklésével ülést tartott, amelyen Bud. pénzügyminiszter és Vargha Imre államtitkár is résztvett.

Értesülésünk szerint a pénzügyminiszter bejelentette, hogy a forgalmiadó ügyében enyhítéseket óhajt életbe léptetni és rögtön ismertette is ezeket az enyhítéseket.

Csütörtökön délelőtt az egységspárti tart. értekezletet a képviselőházban, amelyen azután Bud. pénzügyminiszter hivatalosan is nyilvánosságra hozza azokat az intézkedéseket, amelyek a forgalmiadó behajtása körüli enyhítéseket célozzák.

Budapest, márc. 27. Zsitvay Tibor házelnök kijelentette, hogy amennyiben a költségvetés általános vitája véget ér, eddigi jelek szerint csütör-

tökön rögtön megkezdődhet a Ház szünete.

Budapest, márc. 27. Dukai Takács Géza a bereghörszörményi esetet holnap interpelláció formájában kívánja szóvátenni a parlamentben. A képviselő, akinek kerületében történt a román vérengzés, ma megbeszélést folytatott Walkó Lajos külügyminiszterrel és azután, mivel ez ügyben a vizsgálat még folyik, egyelőre elállt interpellációja elmondásától.

Budapest, márc. 27. A Ház munkarendje alapján már egészen a nyári szünetig meg van állapítva. Az appropriáció tárgyalása után következik az öregségi és rokkantság esetére szóló javaslat és még a nyári szünet előtt tető alá akarja hozni a kormány a fővárosi törvényjavaslatokat is. A többi törvényjavaslat már az őszre marad.

## Két interpellációt jegyeztek be Hegymegiék a közgyűlésre a hortobágyi legelőbér ügyében.

Csendesebb lefolyásnak ígérkezik a szombati közgyűlés.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága szombaton reggel közgyűlést tart, amelyre két Hegymegi párti bizottsági tag interpellációt jegyeztet be a hortobágyi legelőbér ügyében.

Az egyik interpellációt Ignáth Márton bizottsági tag nyújtotta be és a következőképen szól:

Szíveskedjék a polgármester ur felvilágosítást adni, miért nem lehet azoknak is előre fizetni a hortobágyi legelőbért, akiknek házuk ugyan Debrecenben nincsen, de földbirtokuk van? Miért nem részesülnek ezek azokkal egyenlő elbánásban, akik Debrecenben házzal bírnak? Hajlandó-e a polgármester ur az

egyenlő elbánás biztosítása végett a lépéseket megtenni?

A másik interpellációt Sarkadi István bizottsági tag nyújtotta be és a következő találgató kérdéseket adja fel a polgármesternek:

Szíveskedjék a polgármester ur felvilágosítást adni, hogy a Hortobágyon való legeltetés szempontjából mi különbség van egyfelől a bellegelői és az ondiói, másfelől a többi fekete földi és kaszáló birtokokosok között és a különbségnek mi az oka?

A közgyűlésen a tanács mindkét kérdésre megadja a választ s miután a tárgysorozat aránylag rövid, hosszabb izgalmas vitákra nincsen kilátás.

## TÁRCA

### Kucoráék kalandja.

Kuczora Balint és Hólvagos Demeter gazduramék felrándultak Budapestre. Csizmára, vetőmagra, fekete ruhaszövetre, szögere, furóra, kalapácsra volt szükségük. No, meg az asszonyoknak is vettek egy-egy tarka babos fejkendőt, hogy nekik is legyen öröruk.

Mikorára mintlent bevásárolták, este lett. Megszólították tehát a Rákóczi uton egy embert:

— Ugyan monvya tisztólt ur, melik villanyos megv. Újrestré a Csege szorhoz, akinél kovartélyba varvunk?

— Az ötvenbetes — volt a válasz. Kuczoráék megkoszönték a szíves felvilágosítást s egy megállóhoz baktattak. Vartak egy jó negvedőráig, míg végre felélt egy kocsi.

— Ehm, mi, egy villanyos — szólalt meg Hólvagos Demeter.

— Az ám, de ez még csak egyes, az a pesti ur meg azt mondta, hogy ötvenbetesre szálljunk.

— A rossch egyó ki! — káromkodott Kuczora — akkor várhatunk jó ideig.

— Amíg ion az a fránya villanyos, höpintsünk le egy kis karcólót.

A szót tett követte, Kuczoráék egy kis mellékutcában betértek egy vendéglőbe. Letelepedtek egy asztalhoz és csendesen szonoztatni kezdték. Már jó ideig ültek együtt, mikor megszólalt Kuczora Balint,

— Hallia kend, Demeter bátyám, menjen ki az uecára, oszt nézzen meg, hányas villanyos gvün mán, hogy idejében felkeemeregiúnk. Hólvagos Demeter feltápáskodik s kísétél. Egyszerre csak egy villamos halad el előtte. Jól megnézi a számat, aztán nyugodtan visszahallag a földijéhez.

— Péérünk szonoztatni, mert még csak a tizenötös villanyos alkalmatosság közlekedik.

— Akkor már egy messzelvél! — rordel niből Kuczora Balint.

Egyik messzelvél a másikat követte s nemsokára alaposan eláztak, úgyhogy a hazamenésről egészen megfeledkeztek. Egyszerre csak Hólvagos Demeternek jutott az eszébe a villamosutazás. Felállt, hogy ismét kimenjen, de mivel már nagyon ingadozott lába alatt a talaj, odaszólt Kuczorához:

— Balint szomszéd, menjen most ki kigyvelmed, fiatalabb jobb szemé is van, mint nekem, oszt figyelie, ion-e már a nekünk való villanyos.

Kuczora, habár ingadozó léptekkel, de mégis kibotorkált az uecára, de nemsokára visszajött.

A tűz égessé meg, de lassan járnak, még csak a huszonegyes van utban.

— Sebái! Igvünk rá — emelte a poharat a teljesen becsinált Demeter s fenékiig irítotté a borospoharát.

Tizenegy órakor eszükbe sem jutott a hazamenés. Éjfélkor azonban agyukba villan a villamos.

— Most majd én megvelek ki — hatá-

## Kiküldte a miniszter az érettségi biztosokat a debreceni középiskolákhoz.

Budapest, márc. 27. A vallás- és közoktatásiügyi miniszter az autonóm felekezeti középiskolák ezidei érettségi vizsgáihoz a következő kormánybiztosokat küldte ki:

A dióutuli ref. egyházkerületben a pápai gimnáziumhoz Keváts Andor debreceni egyet. tanárt, a sárospataki gimnáziumhoz Nagy József pécsi egyet. tanárt, a debreceni gimnáziumhoz Maday Gyula dr. budapesti ref. gimnáziumi tanárt, a debreceni leánygimnáziumhoz Mitrovics Gyula egyet. tanárt, a hajduböszörményi

gimnáziumhoz Frölich Károly budapesti leánygimnáziumi tanárt, a Hajdúházi reálgimnáziumhoz Kiss Ferenc debreceni egyet. tanárt, a karcagi gimnáziumhoz Pap Károly debreceni egyet. tanárt, a soproni reálgimnáziumhoz Horvay Róbert debreceni reálgimnáziumi tanárt, a nyíregyházi reálgimnáziumhoz Benigyi Gyula debreceni egyet. m. tanárt, a nyíregyházi leánygimnáziumhoz pedig Dietrich Ödön budapesti gimnáziumi igazgatót küldte ki.

## Ut és járda építési kiállítás a budapesti nemzetközi vásáron.

A belügyi kormány a községfejlesztésért.

Magyarország gazdasági és kulturális fejlődésének egyik elengedhetetlen és most már tovább nem halasztható problémája a magyar utak rekonstrukciója, új utak kiépítése és a magyar községek technikai és higiéniai berendezésének megfelelő kialakítása. Az április 28-án megnyitott Budapesti Nemzetközi Vásár ép ezért meg is szervezi az idén Magyarország első ut- és járdaépítési kiállítását, valamint — „Községfejlesztési csoport” néven a vásár oly külön csoportját is, mely bemutatja a magas építészeti, elektifikációs, vízellátás, higiénia, tűzrendészet és közlekedési eszközök terén mindazon ipari termékeket, melyek a községi élet megfelelő fejlesztéséhez szükségesek. Az ily módon megszervezendő ut- és járdaépítés, valamint községfejlesztési csoportok szoros kapcsolatban fognak állni a vásár harmadik, a községi kultúra szempontjából ugyancsak nagy fontossággal bíró speciális csoportjával, — nevezetesen a racionális hő- és energia gazdálkodási csoporttal.

Jellemző a magyar belügyi kormány állandó nagy érdeklődésére, mellyel a magyar községek fejlődé-

sét kíséri, a belügyminiszteriumnak a Budapesti Nemzetközi Vásár csoportjaival kapcsolatban a napokban kifacsátott kö. rendelete, melyben

felhívja valamennyi vármegye alispánját, hogy a Budapesti Nemzetközi Vásár külön csoportjaira, különösen pedig községfejlesztési csoportjára a községi közigazgatás összes illetékes tényezőinek figyelmét, a legcélravezetőbb módon hívják fel.

A magyar kir. belügyminiszter ezen elhatározása rendkívül fontos a magyar ipar termelésének fellendítése szempontjából. De bizonyos, hogy még fontosabb a magyar községek fejlődése szempontjából.

A községek és városok vezetői tényleg jól tesszik, ha felkeresik ezuttal a Budapesti Nemzetközi Vásárt, mert egymás mellett felsorolva találják ott mindazon ipari cikkeket, melyek a községi élet szempontjából jelentőséggel bírnak.

Megtalálják a járdát, megszűnhetnek az utépítés módjait, tájékoztát

**Gondos szülők** a Kö. eszénös Segélyező Egylet takarékpénstályaival lépik meg gyermekeiket. o—o

fejével Hólvagos ágyába feküdt. Mikor Hólvagos kiirtette az ágy tartalmát s vissza akart tekinteni ijedten vette észre, hogy idegen test fekszik a helyén.

— Biztosan tolvaj — villant az agyán a gondolat. Megemelte magát s bátorosan véve, torkon ragadta a közpöbétörőt.

Torkának szorongatására felébredt Kuczora s félálmban azt gondolva, hogy megtámadták, védekezni kezdett s egyik pillanatban szintén torkon ragadta Hólvagos Demeter. Egyben elkezdett kiabálni:

— Tolvajt fogtam az ágyamban, Demeter.

— En is — felelte vissza Kuczora.

— Fogm a torkát.

— En is.

— Csóba fejt, hogy meg ne sántuljon!

A kölcsönös biztatásra neki rugasz-

kodtak s utótték egymást, ahol érték migmen le zuhantak az ágyról. A nagy zúria behohnt a pince s felgyújtotta a villanyt. Amint elszólt a sötétség, egyszerre világos lett a helyzet.

Tévedésből egymást nézték tolvainak. Egyik jobban tele volt kék foltokkal, mint a másik. Röstelték a dolgot, de nem tehettek róla.

Mikor reggel a vonathoz indultak, megszólalt Kuczora.

— Az asszonyoknak aztán egy szót se szóljunk ám erről a kalambjáról.

kapnak az építés költségeiről, de megkapják mindazon felvilágosításokat ép úgy a községek vízellátása, tüzrendészeti és higiéniai szükségletei, az elektrifikálás és a magas-építészeti kérdések terén is. A vásár ezen tanulmányos gyakorlati bemutatóját tudományos és praktikus előadások gazdag sora egészíti ki. A községek és városok szakértői alkalmat találnak tehát a vásárnál arra is, hogy ismereteiket terjesszék, a technika legújabb vívmányait megismerjék és saját szakértelmük fejlődését a községek vagy városok javára fordíthassák. Rendkívüli értéket jelent tudományos szempontból az a tény is, hogy a vásár mindhárom csoportjának megszervezésénél a Magyar Mérnök- és Építész Egyesület, a Magyar Mérnökök Szövetsége és a Magyar Elektrotechnikusok Egyesülete is támogatásban részesíti a vásárt rendező kamráját.

#### APRILIS TIZENHATODIKÁN JÜNNEK HAZA A DEBRECENI KOSSUTH ZARÁNDOKOK.

A amerikai zarándokut Debrecen városa is, Hajdúvármegye is hivatalosan képviseltette magát. Azonkívül Debrecenből még két magánember is résztvett a szép ünnepségeket és pedig Kardos Gyuláné, továbbá vitéz Somogyi Rezső városi tisztviselő.

A zarándokut résztvevői a newyorki ünnepség után Washingtonban és Clevelandba is ellátogattak. Clevelandba az a kitüntetés érte a debrecenieket, hogy Berkó D. Gézáné, az Amerikai Magyar Népszava jelenlegi tulajdonosa Vásáry István dr. helyettes polgármesterrel hosszasan beszélgetett Debrecenről és dr. Baltazár Bezső püspök hogyléte után érdeklődött.

Debrecen városát Vásáry István és Borsos József műszaki tanácsnok képviseli, míg a vármegyét Pákozdy Sándor alispán és Ludány Miklós bizottsági tag.

A debreceni Kossuth zarándokok április 4-én indulnak vissza s ha az és az időjárás kedvez, április 16-án érkeznek haza Debrecenbe.

#### ZITA KIRÁLYNÉT MA MEGOPERÁLJÁK SAN SEBASTINBAN

Budapest, márc. 27. A mai napon Csekopics Iván gróf a következő táviratot kapta Lequeitiéből, Gudenus bárótól:

„Öfelsége a királyné már hosszabb idő óta veschéntalmakban szenved. Minthogy fájdalom növekedett, azért a mai napon Ezana dr. klinikáján San Sebastianban könnyű operációnak kell magát alávetnie. Gudenus báró.”

Sámsóni ut 7. alatti kertembe április elsejére

#### tanyást keresek.

Szoba, konyhas lakást adok. Értekezni Arany János ucca 54. L.

A budapesti Székely Aladár művészeti fényképésznek operatőre Gisser Gyula megkezdte működését

**VARGA** fényképésznél,  
Piac ucca 43. szám alatt.

## Földrengés, árvíz, esőzések és hófúvások Olaszországban.

A budapesti obszervatórium is földrengést jelez.

Róma, márc. 27. Tegnap délután négy órakor Udineben, a Friuli völgyben és a Tagliamento völgyben erős földrengést érezték.

Mélynek félszke íg lehetett távolra Udinetől tíz kilométernél. Az első löklökést két másik lökés követte, amelyeket a Livornói és a Firenzei meteorológiai állomások készülékei pontosan jeleztek. Tolmezzóban is érezni lehetett egy löklökést, amely azonban helyi elszigetelésü volt és semmi kárt nem okozott, de a lakosság rémülten menekült a szabadba.

Róma, márc. 27. Veneziában, a Lario és a Voltelin völgyében a hosszú idő óta tartó esőzések és hófúvások óriási károkat okoztak.

St. Pter a Trigornában az uccák víz alatt állnak, a lakosságot csak csónakokon szállított élellyel lehet táplálni, mert a helység egyáltalán megközelíthetetlen. Fél, hogy sok ház fog bedőlni, mert a felkötött egyes helyeken több méteres magasságban mossa az árvíz. Santo Agostinóban egyes házakat ki-

kellett elhagyni.

Páduánál kiöntöttek a folyók, — Brentelleben több mint 50 ház van víz alatt, a Velence környékén levő Marocoban az árvíz elmosta a vetéseket és gyümölcsfákat döntött ki. A közúti forgalom Treviso felé szünetel.

Dél-Tirolban felváltva esik vagy havazik és nagy a hideg. A Venosta és Passaja völgyekben földesuszamlások történtek, a Lienz és a Piava folyók megáradtak. Torino mellett az olasz-osztrák határon szikletömegek zuhantak a vasutvonalra és egy mozdony kisiklott.

Budapest, márc. 27. A budapesti földrengéstani obszervatórium készülékei március 26-án 15 óra 42 perckor 500 km-es távolságból földrengést jeleztek, 27-én pedig 9.33 órakor és 40 mp-kor jeleztek a műszerük ugyanilyen távolságból földrengést, amelyről a maximális kitérés 22 mm. volt.

Óz, márc. 27. Bécsi Távirati Iroda: Ma délelőtt 9.35 órakor itt könnyű földrengést érezték, amelynek főtérke az adriai partvidéken lehet.

## Zuhogó esőben, kinyitott esernyővel a kezében felakasztotta magát.

Páris, márc. 27. Nizzában sok bűnöző akadott egy titokzatos idegennek, aki a városban jó messze egy üttöt-kopott automobilban élt. Abban aludt és ott főzte meg szegényes ebédjét. Hogy honnan jött és kiesoda, senki sem tudta, mert

nem beszélgetett senkivel, nem koldult, csak elfogadta ha jöszívő emberek megajándékozták. Középső automobilján a környékbeli falvakat járta, néha betért valahová és főzeléket vásárolt. Orosz emigránsnak gondolták sajátos beszédjéből következtetve, de nevét senkinek sem árulta el.

A titokzatos ember most furcsa módon követett el öngyilkosságot. Nem messze Nizzától az országút mellett megtalálták a

kepcelt automobilját és az árkon tul egy útszéli fára felakasztva az állítólagos orosz emigránst.

A holttest kötélen lógott egy erős ágon, de úgy, hogy lábai majdnem a földig értek és

a halott görcsösen szorított kezében egy kinyitott esernyőt.

Az öngyilkosság hétfőn este történt, amikor zuhogott az eső Nizzában s

a halálra szánt ember gondosan vigyázott magára, hogy meg ne ázzék, míg végez magával.

A gaztálatlanul maradt automobilban csak szegényes ruhaneműt és néhány konyhaedényt találtak, de semmi feljegyzést. A hatóságok most nyomozni fogják, hogy ki volt a titokzatos öngyilkos.

**Hölgyek fontos érdeke!!!**  
felkeresni

**KOMLÓS**

női felöltők modellházát

DEBRECEN, PIAC UCCA 42. SZ. ALATT

**Tavaszi vásár megkezdődött!!!**

még soha nem látott nagy választékban feltűnést keltő olcsó árak.

Saját érdekében győződjön meg!

#### EGY MAGYAR TANÁRT A NORVÉG TUDOMÁNYOS AKADEMIA TANÁRÁVÁ VÁLASZTOTTAK.

Budapest, márc. 27. Szinyei József budapesti egyet. tanár, felsőházi tagot a Magyar Tudományos Akadémia levelező és rendes tagját az a rendkívüli kitüntetés érte, hogy a finnugor nyelvtudomány terén végzett gazdag eredményű munkássága elismerésül a norvég tudományos akadémia tagjává választotta.

#### SÁNDOR JUGOSZLÁV KIRÁLYON AZ ÖRÜLTSEG JELEI MUTATKOZNAK.

Budapest, márc. 27. Párisi jelentés szerint Belgrádban már nyilvánosság körében is kiszivárgott, hogy Sándor jugoszláv királyt féltik a megőrüléstől. A király képzelődő beteg, állandó álmatlanságban szenved és környezete aggódik, hogy ugyanolyan sorsra fog jutni, mint bátyja György herceg.

#### A MANSZ ERZSÉBET NŐIKAR HANGVERSENYE.

Városszerte nagy érdeklődés előzi meg a MANSZ nőikar március 31-iki szombat esti hangversenyt, melyet a városi Zeneiskola hangversenytermében, pontosan este 8 órai kezdéssel tart meg. A nőikar, mely az ősszel teljesen újra alakult s amelynek tagjai között foglal helyet nemcsak a MANSZ, de városunk intelligens közönségének nem egy reprezentáns tagja, újjáalakulása óta most tartja első bemutató hangversenyét.

A műsoron, mely a nőikar iradalmán néhány kimagasló számát öleli fel, szerepel Bergmanné, Wolf Gitta urhölgy a közszerepben álló dalénekesnő, akit zongorán Szabó Emília zeneszerző, a városi Zeneiskola művész tanára fog kísélni. Azonkívül szerepel még dr. Földes Vilmosné az ismert ironő, dalegyleti tag, aki az énekkarról fog néhány sort felolvasni. Lesz még ezenkívül egy zongora négyes, amely egyszerű összetulósággal most lép először a nyilvánosság elé. Mind a négyen akadémiai képzettségűek.

Patak Nusi dalegyleti tag, aki most végzi a III. akadémiai osztályt, zongorán Liszt XI. Rhapsódiáját fogja játszani. Jegyek korlátozott számba még kaphatók a dalegyleti tagoknál.

#### BETHLEN GYÖRGY GRÓF A ROMÁN RÉGENSTANÁCSNÁL INTERVENIÁLT.

Bukarest, márc. 27. Gróf Bethlen Györgyöt kihallgatáson fogadta a régens tanács. A kihallgatás során gróf Bethlen György ismertette azoknak az erdélyi magyar tisztviselőknek helyzetét, akik a békekötés előtt nem tették le a hűségüket a román államnak. Kérte, hogy rendezzék az illető tisztviselők nyugdíjának ügyét. A régens tanács megígérte, hogy keresni fogja a megoldás módjait.

A legújabb

**férfi kalapok**

minden színben

**8.— pengőtől**

FRANK IMRÉNÉL

PIAC UCCA 43.

## LORD ROTHERMERE A MAGYAR HATÁROKRÓL IS BESZÉLT MUSSOLINIVAL.

London, márc. 27. A Daily Mail bejelenti, hogy holnap beszélgetést közöl, amelyet Mussolini olasz miniszterelnök folytatott Rothermre lorddal, a lap tulajdonosával. A beszélgetés folytatán Mussolini nyilatkozott többek között Olaszországnak Jugoszláviához és Ausztriához való viszonyáról. Mussolini ezenkívül, — mint a lap jelzi, igen érdekes nézeteket nyilvánított a magyar határok égető kérdéséről.

## PÁRISBAN ÜL ÖSSZE A SZENT-GOTTHÁRDI BIZOTTSÁG

Páris, márc. 27. A háromtagú vizsgálóbizottság, melyet a Népszövetség a magyar ügy megvizsgálására küldött, rövidesen összeül. Tanácskozásait valószínűleg Párisban tartja meg.

## A JÓTÉKONY NÖEGYLET FÉNYES MŰKEDVELO ELŐADÁSA MAJUS 3-ÁN ÉS 4-ÉN A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN.

A Jótékony Nöegylet a komün alatt rendkívül nehéz körülmények miatt kénytelen volt a hosszú évek során át fenntartott árvaházát ideiglenesen bezárni.

Négy év óta gyűjtötte a tőkét reá s most már előtt az ideje, hogy azt újból megnyissza. Az elavult berendezés felújítására és az épület rendbehozására nagyobb összeg szükséges. Ezt a célt fogják szolgálni a május 3-án és 4-én tartandó előadások, melyeken Csiky kedves, bájos, örökbeesi darabját, a Nagymamát fogják előadni a legkitünőbb műkedvelők, a címszerpet a Nöegylet elnöke, Fráter Erzsébet fogja játszani, aki a nagyfontosságú célt a saját szereplésével is elő akarja segíteni. Az előadást Forgács Sándor rendezzi, nagy ambícióval.

Jegyek előjegyezhetők Balogh és Riskó urak üzletében (Piac uca, Váresháza épület) vagy ki is válthatók.

## VALTOZÁSOK AZ ÁLLAMTITKÁRI ÁLLÁSOKBAN.

Budapest, márc. 26. A hivatalos lap holnapi száma közli, hogy a kormányzó Shandl Károly államtitkárt buggó szolgálatainak elismerése mellett állásától felmentette és földmívelésügyi államtitkárrá Prónay György bárót, miniszterelnökségi államtitkárt nevezte ki. A kormányzó Darányi Kálmán képviselőt nevezte ki a miniszterelnök előterjesztésére miniszterelnökségi államtitkárra. — Prónay György báró és Darányi Kálmán holnap veszik át hivatalukat.

**ANTIK BUTOROKAT**  
szakszerűen javít, kész butorokat  
olcsón árul

Gyulai György épület- és butor-  
asztalos, Burgondia uca 6. szám.

**Papp Kálmán**

épületvevési, átvégszólási és  
tűköröntési vállalata

Debrecen, Péterfia uca 8.

**Sofför**

virágára szakszerűen műhely gyakor-  
lattal csak **Kiss** gépműhelye és  
sofför iskolája készít elő, díjtalan át-  
látása helyezésre, Erzsébet u. 28.

## Harminchét munkást eltemetett Mexikóban egy bányarobbanás.

Mexikó, márc. 27. A Tesnelan tartományban fekvő aurorai bányatelepen március első hetében katasztrófális bányalégrobbanás történt, amely harminchét bányászt zárt el a külvilágtól.

A bányászok 16 napig voltak elzárva a bánya mélyében és csak tegnap sikerült a betemetett tárna bejáratát szabaddá tenni.

A harminchat bányamunkás közül

harminchatnak már csak a holttestét találták meg

egyetlenegy bányász maradt csak életben. Nem valószínű, hogy az egyetlen megmenekült munkás kiheverje a 16 nap borzalmas szenvedéseit. Az illető 16 nap óta egy falatot sem evett s egy korty vizet sem ivott. Már harmadik napja feküdt eszméletlenül halott társai között s csontvázra aszottan hozták tegnap napvilágra.

## Idegklinikai gyógykezelésre és javítónevelésre ítélték a fiatal-korú beregböszörményi gyujtogatót

Beregböszörményben özv. Székely Istváné tanyáján a múlt nyáron három alkalommal is hatalmas kazal-tűz támadt, amely minden egyes alkalommal elhamvasztással veszélyeztette a tanyán levő gyűlköny anyagokból, fából és nádból felépített gazdasági épületeket.

A három veszélyes tüzeset miatt az ottani csendőrség megindította a nyomozást, de csak azt sikerült megállapítani a tüzoltósággal egyetértőleg, hogy a szalmakazalok gyujtogatás következtében gyulladtak ki és nem véletlenségből. A legerélyesebb nyomozásnak sem sikerült azonban kézrekeríteni a gyujtogatót.

Legutóbb aztán a véletlen esendőr kézre adta a veszedelmes kazalgyujtogatót. A múlt év szeptemberében ugyanis tetten érték özv. Székely Istváné alig tizenhat éves cselédjét, Sz. P.-t, amint a tanya hátsó részében ismét egy kazalt akart felgyujtani. A fiatal cselédleányt a csendőrség azonnal elfogta és gyujtogatás miatt megindították ellene a bányádi eljárást.

A fiatalok gyujtogató bűnügyét aki a debreceni ügyvédségi fogházban van őrizetben, tegnap tárgyalta a debreceni törvényszék. Az erősen togyatékos értelmiségű cselédleány kihallgatásánál beismerte a gyujtogatásokat, de hogy miért tette

azokat, nem tudta okát adni.

Kihallgatása után dr. Horváth Artur törvényszéki orvosszakértő tenjesztette elő véleményét. Elmondta, hogy a legmagasabb fokú gyengeelméjűségben, debilitásban szenved. Cselekvésénél ingerek és indítókok kényszere alatt áll, amelyeknek nem bír ellenállni, bár tudja, hogy az a cselekmény, amelynek elkövetésére belső ösztöne indítja, büntetendő és elítélendő cselekmény. Tettené okát nem tudja adni. Betegsége igen súlyos, de nem gyógyíthatatlan. Klinikai kezeléssel, ha nem is lehetne teljesen gyógyítani, de csökkenthető lenne a debilitása. Jelenleg közveszélyes.

A bíróság az orvos szakértő és a tanak vallomási alapján úgy ítélte a fiatalok Sz. P. bűnügyében, hogy most közvetlenül beutálják valamelyik idegklinikára, ahol gyógykezelés alá veszik Kigyógyulása esetén pedig bizonytalan időre terjedő javító nevelésben részesítik.

Az ítéletben úgy a királyi ügyész, mint a törvényszék által kirendelt bírósági pártfogó megnyugodtak s így az jogerős.

**GYUKITS-kalap**  
21 és 25 P  
**FEKETÉNÉL**

## Bor Likőr Konyak

Husvétli locsoló, tojás, báránycák,  
nyulak, dióbél és más

elsőrangu minőségben és olcsó  
áron kapható a

**HANGYA** összes  
üzleteiben.

## UJDONSÁGOK

**Időjárás.** Változókéony idő, helyenként, inkább csak nyugaton esővel és lényegtelen hóváltozással.

**A polgármester itthon.** Dr. Magoss Győrey polgármester tegnap hajnalban Budapestre hazaérkezett s átvette hivatala vezetését.

**Bőjti istentiszteletet** tart f. hó 28-án szerda délután 6 órakor az ev. templomban Farkas Győző.

**Új tanársegéd a debreceni szemészeti klinikán.** Dr. Balogh Józsefet, a debreceni szemészeti klinika fiatal és tehetséges orvosát az egyetem orvosi karának tanárkara tanársegéddé választotta. A választást a kultuszminiszter jóváhagyta s dr. Balogh Józsefet tanársegédi állásában megcsisztette.

**A nuncius június 17-én szenteli fel Kecskeméten az új tábori püspököt.** A tábori püspökké kinevezett Révész István preláus, kecskeméti főesperes-plébánosnak ünnepélyes felszentelése június 17-én vasárnap lesz a kecskeméti nagytemplomban, ahol a felszentelés szertartását Orsényi Csásare c. érsek, pápai nuncius fogja végezni.

## JÖN VÉN UZSORÁS!

**Felhívás a debreceni iparosokhoz.** Az 1926. évi II. Budapesti Országos ipari tárlaton 23 debreceni iparos megszerezte Debrecen részére az ezüstkoszorút, mint vándordíjat. Ezen díjszeg tovább fenntartására a megalkult vándordíjat védő asztaltársaság ma este 8 órakor érkezőleg tart a Lókody vendéglő kis éttermében (Sas u. 2. sz.) a folyó évben tartandó aranykoszorus mesteri versenyre való felvonulásról és a vándordíj megvédése céljából. Felkérünk minden magában bízó iparostársunkat, hogy ma esti értekezletünkön minél több iparágból megjelenni sziveskedjenek, hogy az ott nyert felvilágosítás után táborunkat gyarapítva, minél nagyobb számban indulhassunk a vándordíj dísz megvédésében. Jelentkezés nem kötelező. Szeretettel vár minden iparost a vándordíjat védő asztaltársaság elnöksége.

## JÖN BUSTER KEATON!

A Tündérvásár gyermeklap, amelyet a Debreceni Ujság olvasói kedvezményesen áron kapnak, áprélis hónapban új nevezdehez ér. Művészek, tehát, akik a Tündérvásárt a következő hércm hónapban is járólai dhajták, 1 pengő 20 fillért a kiadóhivatalba befizetni sziveskedjenek.

JÖN BIRÓ LAJOS RABLÓLVAGJA PUTTY LYÁVAL.

Szobafestő és mázólo munkálatokat Takarékosági könyvre is készít: Schuller, Simontfy uca 25. szám. Telefon: 806.

heti befizetéses könyvecskék heti 50 fillértől a Köcsönös Segélyző-Egyenél már válthatók. 0-0 0-0

**Cserepes és vágott virágok**  
olcsón FLÓRA kertészet, Szent Anna uca 10. szám. Városibérház.

**HALARO selyem kalap**  
15 pengő  
**FEKETÉNÉL**

## A MAGYAR ZARÁNDOKOK BUFFALOBA UTAZTAK.

Budapest, márc. 27. A Cleveland-i levő magyar zarándokok délután az ipartelepeket látogatták meg. — Este Perényi Zsigmond báró külön vált a zarándoktól és hosszabb utra indult, amelynek során Detroitba, majd Kanadába látogat el. Vacsora után a zarándokok Lukács György vezetésével vonaton Buffalóba utaztak.

## MEGSZÖKÖTT A DEBRECENI SERTÉSVÁSÁRBÓL A DISZNÓJA — MÍG KIFIZETTE AZ ARAT.

Nagy Jánosné debreceni, Agárdi uccán 19. szám alatti lakos a legutóbbi sertésvásárra kihajtotta egy 90 kilós sertését, hogy ott eladja. Egy Csapó uccai hentes kérte Nagy Jánosnéét a disznót megvételre.

Rövid alkuvás után meg is állapodtak a sertés árára nézve. A hentes lefizette a vásárpénztár kasszájánál a vételért és az adókat s érte ment a disznóért. Legnagyobb meglepetésére azonban a disznót nem találta abban az ólban, ahová bezárták.

A sertésvásár egész területén keresték a nyomavészett sertést s ekkor vették észre, hogy az felnyitva az ól ajtaját, kiszökött onnan és a Diószegi úton szaladt egyenesen a város felé.

A hentes mester egy jó darabon szaladt a disznója után, ameddig csak látta. A katolikus temetőnél azonban a hid körül pillanat alatt nyoma veszett és egyáltalában nem sikerült rákacni.

## JÖN BIRÓ LAJOS RABLÓLO- VAGJA PUTTY LYÁVAL.

Azt állította a rendőrről, hogy kacsákkal és libákkal megvesztegették. Nagy Juliánna hajdunánási lakosnak egy évvel ezelőtt az ottani járásbíró előtt egy polgári perét tárgyalták, amelyben mint koronatanu szerepelt Daróczy Jenő rendőr. A tanvallomások során Daróczy rendőr olyan vallomást tett a per lényeges részeire vonatkozólag, amely nem tetszett Nagy Juliánnának. A heveskedő természetű Nagy Juliánna aztán a reá nézve kedvezőtlen ítélet kihirdetése után a per elvesztését Daróczy Jenő vallomásának tulajdonítva többek előtt azt a kijelentést tette, hogy a rendőri kacsákkal és libákkal megvesztegették. Ezért a debreceni törvényszék tegnap felhatalmazásra üldözendő rágalmozás miatt 8 napi fogházra ítélte Nagy Juliánát. Az ítéletet a felek megelégedték.

**Szerezzünk takarékbetétkönyvet**  
a Kölcsönös Segélyző-Egyletnél.

**Megérkeztek!**

Unghváry József  
ceglédi kertészetéből a  
legszebb

**gyümölcsfák.**

Vásárolhatók: Bethlen u.  
5. számú háznál.

## „Amerika szakítsa meg a diplomáciai viszonyt Romániával“.

Newyork, márc. 27. Washingtonból jelentik, hogy Berger munkáspárti képviselő határozati javaslatot terjesztett a képviselőház elé, amelyben a romániai nemzetiségi és egyházi üldözések miatt azt követeli, hogy

az Egyesült Államok kormánya

## A vizsgálóbíró előzetes letartóztatásba helyezte a hajdudorogi gyilkost.

Silye Pált, a hajdudorogi gyilkost, aki március 7-én egy összeszólaikozás hevében meggyilkolta sógornőjét maga ellen pedig öngyilkosságot követett el, elfogató parancs alapján hétón átadták az ügyészségnek. — miután a debreceni sebészeti klinikáról gyógyultán eltávozott.

A vizsgálóbíró tegnap délelőtt hallgatta ki a hajdudorogi véres családi dráma tettesét. Silye Pál elmondta, hogy sógornőjével Silye Sándornéval már régóta haragos viszonyban volt, mert több elintézetlen anyagi dolgon összekülönböztek.

Az utóbbi időben ezeknek a közöttük lévő anyagi ügyeknek az elintézése mindig sürgetőbb lett s így ismét felvették a tárgyalásokat. A megegyezés azonban még mindig ké-

szakítsa meg Romániával a diplomáciai viszonyt, mint tette Szovjet-Oroszországgal.

A munkáspárti határozati javaslat éles vádakat tartalmaz Románia ellen, amely szerződéseiben vállalt kötelezettségeit lábbal tiporja.

Március 7-én is ezeken az anyagi kérdéseken különböztek össze. Heves szóharc támadt közöttük, amelynek hevében Silye Pál elvesztette ömuralmát, a nála levő borotvával csaknem teljesen átmetszette Silye Sándorné nyakát, aki azonnal meghalt.

Ugyanekkor Silye Pál megberzadva szörnyű tettétől a nyakát is több súlyos sérülést ejtett a borotvával. Tettét most már sajnálja, de akkor annyira elfutotta a méreg, hogy nem tudott magán uralkodni.

A vizsgálóbíró a kihallgatás után gyilkosság büntette miatt előzetes letartóztatásba helyezte Silye Pált, aki a vizsgálóbírói végzésben meglyngodott.

## Menyasszony, aki az ikrek közül nem ismerte meg vőlegényét.

Mulatságos és filmre kívánczó, kacagtató történetet beszélnek az egyik rábaközi faluban. Két ikertestvér a fordultós történet főhőse, János az egyik, József a másik, jómódu gazdacsalád gyermekei, akik a megtévesztésig hasonlítanak egymásra. A háborúban együtt küzdöttek mindaddig, amíg József hadifogságba nem esett. János az összeomlás után hamarosan hazakerült s otthon udvarolni kezdett a szomszéd községben lakó szép leánynak. A fiatalok megszerették egymást és az eljegyzés is megtörtént már, amikor József hazakerült a hadifogságból. Természetesen illendőnek találta, hogy fél órával idősebb bátyja menyasszonyát meglátogassa. A látogatásra kitűzött napra azonban a vőlegény megbetegedett s így csak József indult utnak. A leányos házban egyedül találta jövendőbeli sógornőjét, aki szerelmesen borult a nyakába és elhalmozta csókjaival. József hasonló melegséggel viszonzta a szép sógornő csókjait és ezután naponta ellátogatott hozzá. A menyasszony határtalanul boldog volt, hogy néha naponta kétszer is találkozik vőlegényével. Véletlenül egyszer az igazi vőlegénynek, Jánosnak sugta meg, meny nyire örül a gyakori látogatásnak.

János gyanút fogott s mivel sok boldos történet történt már velük a nagy hasonlóság miatt, hazaérve kifaggatta öccsét. Hamarosan kiderült az igazság. Szerencsére a nem mindennapi hasonlóságnak nem lett tragikus vége. János néhány pofa segítségével érvényesítette jogait öccsével szemben. A megtévedt menyasszony pedig azóta nagyon vigyázz, hogy jó vendő sógora be ne csaphassa.

## JÖN VÉN UZSORÁS!

**Anyakönyvi hírek.** Az állami anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek: **Születések:** Tóth József gépkezelő fia Béla, Barta Sándor kocsis fia Sándor, Kányási István földm. fia István, Elek Mihály eszmadiamester leány Ilonka, Kondás János kézbesítő fia László, Nagy Károly napsz. fia Gyula, Hegymegi Albert gazdasági eseléd leány Etelka és egy leány törvénytelen. — **Halálozások:** Dobi Imre ref. 27 éves Vulkán telep. Lévai Izsó izr. 60 éves Csapó u. 8. Varga Istvánné rkath. 72 éves Mester u. 36., Kerekes Erzsébet ref. 4 hónapos Bauer u. 4., özv. Kovács Mihályné ref. 77 éves Toldi u. 21.

JÖN BIRÓ LAJOS RABLÓLO-  
VAGJA PUTTY LYÁVAL.

## Padlólakk

Magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsó árban kapható

**STERN**

festéküzletében, PIAC UCCÁ 10.  
(Bikával szemben.)

## Üzletáthelyezés!

22 év óta fennálló üzletemet áthelyeztem

**Darabos ucca 3. sz. alá**

Kollégium sarokkal szemben.

**Zöld József**

uridivat szabó.

Akinek a gyomra fáj, bélműködése megrekedt, étvágya nincs, emésztése elgengyel, illetve fehéressárga, keze reszket, emlékezőképessége csökken, annál naopnta egy pohár természetes „**Ferenc József**” keserűviz rendbe hozza az emésztést, leszállítja a magas vérnyomást és jó közérzetet teremt. A forró égő országokban észlelt orvosi tapasztalatok dicsérik a **Ferenc József** víz hatását különösen vérhasnál és olyan gyomorbetegségek esetén, melyek a váltólázal együtt lépnek fel. Kapható gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

## TEÁVAL HALÁLRA FORRÁZTA MAGÁT.

Győr, márc. 27. Salamon Sándor 16 hónapos fiugyermek forró teáért rántott magára. Súlyos égési sebekkel szállították a kórházba, ahol meghalt.

## JÖN BUSTER KEATON!

A Piac uccán elütötte egy autót. Tegnap délelőtt a Piac uccán könnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt. Keeskés János 52 éves bérkocsist, aki a Simonffy uccával szemben levő bérkocsi állomáson kocsija mellett állt elütötte egy autót. Szerencsére azonban Keeskés csak könnyebb természetű sérüléseket szenvedett. A saját lábán ment be a mentő állomásra, ahol a fején és lábán szenvedett sérüléseket bekötézték. A rendőrség a szerencsétlenség ügyében vizsgálatot indított.

## JÖN BUSTER KEATON!

**Tűkőrgyártás, üvegciszolás régi tükrök újítóntése SIPKOVITS BELA** üvegműipari vállalata. Sziv u. 14-15. Telefon: 3-56. szám.

**Kiutalja a tanács a világitási vállalat üzemi jutalékát.** A világitási vállalat üzemi bizottsága javasolta a városi tanácsnak, hogy az 1927. évi zárószámadás közgyűlési jóváhagyása előtt utalja ki az üzemi jutalékok hetvenöt százalékát. Ez a jutalék összeg 57 ezer pengőt tesz ki. Mivel a tanács tagjai között aggodalom merült fel arra nézve, hogy a közgyűlés jóváhagyása előtt ezt az összeget kiutalják. Ary főszámvevő javaslatára úgy határozott a tanács, hogy egyelőre csak a múlt évi jutalék 75 százalékát utalják ki, ha pedig többit mutatkozik, azt a közgyűlés jóváhagyása után adják ki.

## JÖN VÉN UZSORÁS!

**Debreceniek találkozó helye Budapest.** Szilágyi Jenő volt debreceni vendéglős Uránia helyisége a Rákóczi úton, ahol debreceni konyha van és egy ebéd étlap szerint 1 pengő 20 fillér. Pompás ételek, italok és olcsó árak.

## Halottaink emlékének

**megörökítése — lelkiismeretességhez tartoznak.** Időálló szép siremlékkövet ajánl **KEGYES FERENC** sírkőraktár és kőfaragó üzlet. Debrecen, Ferenc József út 58. sz. Vannak olcsó árak is és részletre is.

## VADASZMELLÉNY

PULIOWER  
LÁBSZÁRVÉDŐ  
ANGOL HARISNYA  
**MARTON GYULA**  
ÉS FIÁNAL

# SZÍNHÁZ

## MŰSOR:

Szerda délután 3-kor **Az aranyember.** Bevezető értekezést tart: dr. Gyurácz Ferenc, kegyesrendi tanár.

Szerda este C) 33 bérlet: **Őnagysága őrangyala.**

Csütörtök délután 3-kor: **Az aranyember.** Konferál dr. Gyurácz Ferenc. Csütörtök este A) 35 bérlet: **Gólem.** Péntek este B) 34 bérlet: **Őnagysága őrangyala.**

Szombat délután zóna előadásul: **Páros csillag.** Színjáték.

Szombat este C) 34 bérlet: **Gólem.** Vasárnap délután fél 4-kor: **Nászéjszaka.** Operett.

Vasárnap este fél 8-kor: **Mesék az írógépről.** 25-ik jubileumi előadás. — Szirmai Vilmos fellépte.

Hétfőn bérletszünet: **A zenélő óra.** 50 százalékos tisztviselő-est.

Kedd bérletszünet, emelt árak: **A templom egere.** Gaál Franciska fellépte.

Szerda este bérletszünet. **Édenkert.** Gaál Franciska fellépte.

Csütörtök este bérletszünet **Nem nősülök.** Gaál Franciska bucsufellépte.

Nagypénteken: **Nincs előadás.**

## GÓLEM.

Alapos felkészültséggel és sikerült szereposztásban ujtotta fel tegnap a Csokonai színház Kövessy Albert és Virányi Jenő daljátékát a Gólemet, amely értékes zenéjével és az évszázados legenda sikerült feldolgozásával ma is felülmulja a mostani mesterekelt operettek túlvomó részét.

A nivós előadás sikerének főrszesei Timár Ilia, Ferenczy Marian és a címszereplő Bihari Sándor voltak. Timár Ilia hangjának minden szépségét csillogtatta ragyogó ének technikájával. Ferenczy Marian könnyed játékosságával, Bihari pedig a legendás Gólemet egyenesen tanulmányzamba menő művészi munkával tette tökéletessé.

Szigeti Jenő rabbija, Fülöp Sándor mulatságos figurája, valamint Antók és Rajz János alakításai teltek teljessé a kitünően megrendezett előadást.

Csanak karnagy lendületes dirigens volt.

### A színházi iroda hírei:

Ma, szerdán és holnap csütörtökön délután pont 3-kor: **Az aranyember.** Jékai Mór híres színjátéka. Az aranyember mai és holnap délutáni előadása előtt dr. Gyurácz Ferenc, kegyesrendi tanár ur bevezető értekezést tart. Jegyek korlátolt számban 10—12 óráig és délután 2 órától válthatók 80 fillértől 1.60 P-ig. Az aranyember szenzációsnak ígérkező előadását Forgács Sándor rendezzi, aki egyttal Levetincey Timár Mihály szerepét alakítja. Főszereplők: Halasi Mariska, Kondrát Ilona, Herman Mancsi, Bárdy Teréz, László Gyula, Halasiné, Szigethy Andor, Mihályi Ernő.

**Épület- és bútortárasalások,ournérok**  
**BÉSZLER LAJOS-nál**  
Szechenyi uca 2.

# Egy falmaszó örült fényes nappal behatolt egy idegen lakásba és megtámadott egy öltözködő nőt.

Berlin, márc. 27. A Wittenberg téren egy sarokházban, amelynek egyik oldala a Tauentzien utra néz, ma délelőtt nagy csődületet okozott egy fiatal ember, aki a ház homlokzati oldalán mátskauyességgel kuszott fel a falon az első emeletig. Mindenki azt hitte, hogy betörő Száz, meg száz ember kiáltozott rendőrök után és percek alatt ott termett a bűnügyi rendőrség riadó készültsége, amelynek parancsnoka felkiáltott a felfelé mászó emberre, hogy azonnal jöjjön le. A téren egyre nagyobb tömeg hullámzott és lélekzajtóttva leste, hogy mi fog történni. A fiatal ember nem is törődött az ecalent lármázó sokasággal, sem a rendőrökkel, hanem az első emeletre

érve, átvette magát az erkély mellvédjén s egy szempillantás alatt elúnt az erkélyre vezető ajtó mögött. Most valóban kacagtató jelent követte. Egy hölgy rohant ki az erkélyre neglizsében. Alig volt rajta valami fehérenmü és kezében hajszőrvast tartott. Látszott ebből, hogy a betörőnek élt falmaszó öltözködés közben zavarta meg a hölgyet. Akkor már az udvar felől felérkeztek a rendőrök, megragadták a veszedelmes embert, akinek viselkedéséből nyomban látták, hogy örült és lehozták az emeletől. Az örült egykedvűen engedte, hogy a rendőrségi rutóba trszkolják, amely azután elvítte az állami tébolydába.

Ma, szerdán este C), pénteken este B) bérletben az igény legszelleme-sőbb vigjátéka: **Őnagysága őrangyala** szerepel műsoron. A nagy jegykeresletre való tekintettel ajánlatos a jegyekről idejekorán gondoskodni.

**Gólem** tegnapi felújítása a teljes siker jegyében zajlott le. — Gólem címszerepében Bihari Sándor ugy alakjával, mint énekével és pazar játékaival fergeteges tapsokat kapott. Gólem-ben Mirjam szerepében Timár Ilia ünnepelte a publikum, míg Ferenczy Marian és Fülöp Sándor, mint a humor és tánc reprezentánsai értek el nagy hatást. Rajz János mint Simeon, valamint a többi szerepében Szigeti Jenő stílusos játékaikkal járultak hozzá az őszinte meleg sikerhez. — Gólem legközelebbi előadásai: holnap este A) és szombaton este C) bérletben.

**Szirmai Vilmos**, a színház közkedveltségnek örvendő nagyszerű komikus, vasárnap este lép fel először betegsége után a **Mesék az írógépről** c. nagyszerű operett 25-ik jubileumi előadásán. Az előjelek szerint méltó módon fogják ünnepelel tiszteletű a kiváló művészt. Jegyek rendszeren már válthatók. Bérletszünet.

**Délutáni előadások.** Ma, szerdán és holnap csütörtökön: **Aranyember.** Szombat délután **Páros csillag**, zóna-előadás. Vasárnap délután fél 4-kor cleső helyaráttal **Nászéjszaka.**

**Gaál Franciska**, a Vigszínház nagy művésznője április 3-án **A templom egere**, 4-ikén: **Édenkert** és 5-ikén **Nem nősülök** c. ragyogó darabokban hírneves szerepében lép fel a debreceni színpadon. Mivel a jegyek nagy részét előjegyezték, a színház igazgatósága tisztelettel felkéri az érdeklődőket, hogy jegyeiket mátl kezdve okvetlenül kiváltani kegyeskedjenek. Emelt árak!

**LIPTAK MIHÁLY**  
uridivat szabó, CSAPO UCCA 99. SZ.  
Elsőrendű munkái. Szolid árak!

**Az állami intézet ojtóanyagait és szórúmainit használjuk, mert olcsók és megbízhatóak!**

Állandóan raktáron vannak: Lépfene, sertésorbánc, mirigykór, paratifusz Baromfikolera szórúmok és ugyancsak Phylaxia sertéspestis szórúma is mindég friss állapotban beszerezhető a keraktnál.

**Grósz Nagy Ferenc**  
"Aranyegyszervu" gyegyszertárában DEBRECEN (SZÍNHÁZ MELLETT).

és három elsőrangú angolokai kétfelvonásos bohózat.

# "METEORBAN"

SZERDÁN:

Cs. k. felnőtteknek!

# "A párisi patkány"

Montmartrei történet. Ivor Novello és Mae Marschal a főszerepben. És a kísérő műsor. Előadások 7 és 9 órakor. — Jön: **"AZ IGAZI FÉRFI"**.

## RÁDIÓ

Szerdai műsor:

1. Időjárás- és vizállás jelentés.
2. Hírek, közzgazdaság, elemiszeg. árak.
- 2.30: A Magyar Rádió Ujság Mese tanfolyama.
- 4: Madarassy Erzsébet mesét a gyermekeknek.
- 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállás jelentés, mozika műsora.
5. Szimfonikus zenekari hangverseny a Zeneművészeti Főiskola kupa-teremében.
- 6.15: Az Országos Cserkész Leány-szövetség előadása.
- 7: A Statisztikai hivatal előadása.
- 7.45: A Bachmann Szalon Trió hangversenye a Studióban.
- 8.45: Előadás a Studióból. Két egyfelvonásos színmű.
- 10: Pontos időjelzés, hírek. Utána: Az Emke kávéházól Kurina Siroi és cigányzenekarának hangversenye.

## SPORT

**CLUBBAJNOKI VERSENY**  
**A BÉKÉSSY BÉLA VIVÓ-CLUBBAN,**  
Berty László és Terstyánszky Ödön is akadémiát vívnak.

Április hó 1-én, vasárnap rendezi a Békéssy Béla Vivó-Club ezévi clubbajnoki versenyt a református főgimnázium tornatermében. A verseny három részből áll: juniórok kardversenye, nők törversenye és a seniórok kardversenye.

E versennyel kapcsolatban ünnepelel ni fogja a club Berty László ezredes, aki a Békéssy Béla Vivó-Clubnak dísztagja. A házi verseny után vivóakadémia lesz, melyen kard, 15r és epée assanótkban fognak mérkőzni: Berty László, Terstyánszky Ödön, Kalnitzky Gusztáv, Idrányi Ferenc és Debrecenből Beczner József és Ferenczy Pál vivó mester.

Verseny után az Angol királyi külön termében társas vacsora lesz.

## MAI TÓZSDE

A pengő 90.70.

Zürichi zárlat: Páris 2043, London 2534 és háromnegyed, Newyork 518.95, Brüsszel 727 és fél, Milánó 2742, Madrid 8715, Amsterdám 20919, Berlin 12410, Wien 7302 és fél, Szófia 375, Prága 1539, Varsó 58 és egynegyed, Budapest 90.70, Belgrad 913 és egynegyed, Bukarest 323.

Külföldi valuták: Angol font 27.90.

## Selyem nyakkendőök

2.40 pengőtől Feketeénel.

28.05, belga frank 79.70—80, cseh korona 16.91—99, dán korona 153.10—70, dollár 570.30—572.20, francia frank 22.50—70, hollandi forint 230.10—231.19, zloty 64.10—40, lei 3.53—58, lira 30.30—60, márka 136.65—137.15, schilling 80.35—70, norvég korona 152.53—153.15, svéd ci frank 110.05—45, svéd korona 153.40—154, peseta 95.85—96.45.

**Törménytözsde.** Irányzat tartott, forgalom csekély. Tengeri tiszai 27.5—65 egyéb 26.75—27, a többi változatlan.

**Ferencvárosi sertésvásár:** Maradvány 605, felhajtás 515. Eladott 371. Árak: könnyű 136—148, nehéz 164—167.

A debreceni kir. járásbírószágtól.

24.953—927.

### Arverési hirdetmény-kivonat.

A Sárospataki takarékpénztár Rt. végrehajtónak Feldmann Géza végrehajtási szanvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 1000 pengő tökélettel és járuléka behajtása végett a debreceni kir. járásbírószágtól levő Debrecen szab. kir. városban fekvő s a debreceni 9597. számú telekkönyvi betétben A. I. 1—2. sor 1237, 1238. hrszám alatt foglalt Gyár uca 6. sz. ház udvar és kertből a Feldmann Géza nevén álló fele részére 2047 P kikiáltási árban a C 1—2. sorszám alatt a m. kir. államasutók javára bekebelezett szolgalmi és jelzálogjog érintetlenül hagyása mellett elrendelte.

Az árverést 1928. évi április hó 3. napjának délelőtt 9 óráját a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében Deák Ferenc uca 18. szám 104. sz. szobájában megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem elhatározható.

Az árverési szándékozók kötelesek bányapénzzel a kikiáltási ár 10 százalékát készpénzben, vagy az 1881:LV. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldött példétől letenni, hogy bányapénzre elhelyezés bírói letébe helyezésétől kiállított letéti elismervényt a kiküldött példétől átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígérést tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bányapénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni.

Debrecen, 1927 december hó 7-én.

Koós sk. kir. íb. alelnök.

A kikiáltás hitelül:

Szentgyörgyi, kiadó.

### Arverési hirdetmény

Néhai Kaffka Róza hagyatékát képező ingóságok u. m.: antik bútorok, fehérneműek, ruháneműek, porcelán cseceszebecsék 1928. március 28-án, délután 3 órakor az Eötvös uca 40. sz. alatt megtartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

### Vásárok jegyzéke.

**Március 28.** Állat- és kirakodóvásár: Nyírmadas. — Kirakodóvásár: Pápa.  
**Március 29.** Állat- és kirakodóvásár: Nyírbátor. — Ló- és marhavásár: Deveser.

### Meghívó.

Magán vagy üzleti ügyekben utazások alkalmával **Budapest** a legkellamesebb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben lévő

**Grand Hotel Park Nagyszálló**,

Pudapest, VIII., Baross-tér 10. sz. mert

20% engedményt kap,

mint ezen lap előzetesje olvasó szoba árainkból

10% engedményt kap

olvasó éttermi árainkból. (Kitűző házi konyha)

5 pengőt megtakarít

autótaxi költséget, mert gyalog átjehet egy perc alatt a pályaudvarról

**NÁLUNK OTTHON ÉRZI MAGÁT**

Elsőrendű kiszolgálás, szigorúan családijelleg

Saját érdeke

ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül nálunk szálljon meg. Előzetes szobamegrendelés ajánlatos.

## CSARNOK

### Két királynő.

Regény.

3.

— Amint látod, felelte Makár, miközben végig pillantott a nem éppen magas, de telt alakon és kutatta sötét szemét, mely a piros selyem álca nyílásán át ragyogott.

— Azt a második sebet értem... itt! folytatta az ördög kacagva és a kezében levő, ragyogó piszkavassal szíve fáját érinté.

— Most már ismerlek!

— Satanella vagyok, vagy ha úgy tetszik az ördög nagyanyja.

— Jobban ismerlek, rebegé Makár, ismerem kegyetlen szemedet, gonosz, szívzaggató kacajodat; hát még egyszer örüllté akarsz temni?

Ezzel megragadta kezét, de a nő sötét villámokat szórt feléje álcája alul, kigyóként bontakozott ki keze közül és a hullámzó embertömeg közé rohant, mely legott elhelyte.

Majdnem ugyan e pillanatban Makár fekete dominót vett észre közelébe, selyembe és bársonyba burkolt magas női alakot, ki sajátos pillantással nézte. Makár ismerni vélte e szép, komoly szemét, mely a fekete bársony álca mögül nagyongott. Közledett a fonséges maszka felé, mely körül a valódi előkelőség sajátos illatát lengett és megfogta, ha nem is parányi, de nemes metszésű, fekete kesztyűs, finom kezét.

— Miért nézsz reám ekként? kérdező Makár.

— Miként nézsz reád? viszonzá a dominó kissé gúnyosan.

— Szemrehányólag.

— És érzed, hogy okom van erre?

— Mely tekintetben?

— Tehát többféle tekintetben vagy bűnös?

— Legalább szent nem vagyok.

— Tudom, de alig menekülve, nem kellene a szép pókhálójába keveredned; de hisz a legyek meg őrült elfogatják magukat.

— Ne említsük többé ez ördögöt, felelte Makár, miközben folyvást a dominó szemé közé nézett, beszéljünk rólad.

— Nem vagyok oly érdekes...

— Reám nézve hasonlíthatlanul érdekesebb vagy e kis ördögnel, viszonzá Makár, mert emlékeztetsz...

— Kire?

— Azt megam se tudom, álomképre, angyalra!

— Nem vagyok angyal!

— Az vagy... mert szemed angyali, folytatta Makár. Ugyanaz a kék szem, mely oly vigasztalóan nézett reám, midőn élet-halál közt feküdtem és e hang, melyet csak néhányszor hallottam ugyan, de feledni soha se fogom, ez a mély, nemes, bájos hang győztes szenvedéseim ellen, a lélek szenvedése ellen is.

— Rajongsz, mondá a dominó nyugodtan, inkább azt mondd, miként történhetett, hogy oly nőért, mint amaz, véredet ontsad?

Ezzel elől ment és Makár követte délvégi plántákkal telelakott kis szobába, melyben sötét-piros bársonnyal borított kis pamlög állott, melyen csupán két személy fért el.

— Tehát ez valóságos gyónás lesz?

— Az.

Bizonyos vagyok benne, hogy ejtélsz, ha ezt a balga regényt kieszakítom éltém összefüggéséből. De megengeded-e, hogy kissé nagyobb feneket kerithessek?

— Minden bizonyval, mert minden érdekel, ami téged illet.

— Csakugyan? viszonzá Makár, miközben ismét megfogta a dominó kezét.

— Nem ugy, mondá ez és gyöngyden hozta vissza kezét. Amint látom, te a nőknél csak egyféle érdeket ismeresz és sejtelned sincs a nemesobb természetű részvétről.

— Boesáss meg.

— Halljuk regényedet... mondá parancsoló tekintettel.

— Parancsolj! felelte Makár, miközben engedelmesen meghajolt a kifejezhetetlenül nemes fenség előtt. Falun születtem. Anyám regényes hajlamu, eszményies természet volt. Ennek z lett következménye, hogy mesebeli királyfi gyanánt neveltek, úgy anyyira, hogy folyvást tündérek-től és nentóktól körülveve, végres is a csillagot nem bírtam megkülönböztetni a sárgarépától. Rémitően félénk és álmodozó voltam s hiányzott belőlem minden önállóság. Leginkább féltem a leányoktól. A különféle kis unokahug és azok barátján, kikkel közlekednem kelle, megannyi kis ördögöknek tüntek föl előttem, rövid, lehorgó szoknyákkal és heifonatokkal. Ahol csak tettem, megfutottam előttük s ha másként nem lehetett, a kényembe bujtam. Midőn a kerületi fővárosban a középiskolát látogattam, a tanárokkal és iskolatársakkal közlekedésnél fogva, félénkségem nagyobb részéről elszoktam, csakis az Éva ivadékai előli maradt meg. Kétőnek neveztek és e gúnynev még akkor is rajtam maradt, midőn az egyetemem látogattam. Női ruha suhogása, gyors, pázán pillantás akkor még végképpen kihozhatott sodromból.

De mindez nemsokára megváltozott. Családom egyik barátja, egy éltés nemes, magán vállalta, hogy „megadja a külső mázt”, mint mondták szokta. El is vezetett a társas-körökbe, még pedig azoknak minden rétegébe, a valódi és hamis hölgy körébe, a magasrangú urhölgyek piperdéibe és a ballet-táncosnők öltözdéjébe. A „külső mázt” megkaptam ugyan, de belől megmaradtam a szegény, balga mesebeli királyfiak, ki a sárgarépát nem bírja megkülönböztetni a csillagtól.

Csakugyan keserű gúny rejlik abban, hogy az ily férfiak, istenöt látva minden nőben, könnyebben esnek az örző nők áldozatául, mint mások.

Ezelőtt körülbelül egy évvel, egy...

— Művésznővel, szolt közbe a dominó; amint látszik, bizonyos volt a dologban.

— Gyermekek lovagszolgálat volt, mit neki tettem. A lovak elragadták szánját és előjük rohantam és — miként állítja — életét mentettem meg. E pillanattól kezdve békóba vert.

(Folyt. köv.)

## DUGHAGYMA

gazdasági-, kerti- és virágmagvak, permetezőszerek megérkeztek

„HANGYÁ” összes üzleteibe.

Kékkő és Raffia

előjegyzések megkezdődtek

legolcsóbb napi árakban

# Apró hirdetések:

## AJÁNLAT

**Paplant varrni**  
házhöz megvek. Címet  
Paplan jellegre kiadó-  
ba kérem beadni. 2820

**Egy**  
szoba, konyha, fáska-  
mára azonnal kiadó.  
Csokonai ucca 11. sz. 2827

**Egy**  
szerényebb butorozott  
szoba elsejére kiadó,  
ágybéli nélkül. Nyíl  
ucca 49. aító 2. 2828

**Árpád-tér 26.**  
Hadházi ut sarkán pol-  
gári és egyenruha sza-  
bó üzletet nyitottam.  
Gyöződijön meg olcsó-  
jó kiszolgálásomról.  
Elek Imre. 277

**Üzlethelyiségi**  
fele kiadó. Iparosnak  
vagy iroda céljára al-  
kalmatlan. Árpád-tér 20.  
Elek. szabó. 278

**Üzlethelyiségi**  
kiadó Timár ucca 12.  
Varga ucca sarok. Ér-  
tekezhetni lehet ugyan-  
ott. 2826

**Kiadó**  
április elsőre egy szoba  
konyha, éléskamara,  
veranda, mosó konyha  
villanyvilágítással. Jó-  
szág tartással István  
ut 31.-C. Megtudható  
ugyanott. 2827

**Hővelmi**  
Ha szép és könnyű anyag  
vagy fonalakat olcsón —  
akarnak vásárolni, szí-  
veskedjenek eltaradmi  
Sztayvihoz. Széchenyi  
ucca 1. szám. 198

**Pénzt**  
gazdálkodók vetésre,  
zöldhitelt kaphatnak  
és földre olcsó törlesz-  
téses kölcsönt. Házépít-  
tésre is folyósíthatok.  
másfajta kölcsönt. —  
Földhitel iroda. Arany  
János ucca 11. aító 5. 2834

**Hat havi**  
részletre készítek ele-  
gáns öltönyöket. Ma-  
kav Gyula uriszabó —  
Csapó ucca 44. 263

**Irásmunkát**  
lelkesítő sokszorosítá-  
sokat vállal Bory Er-  
nő írógépvállalat. Ki-  
rály ucca 6t. 198

**Festéket.**  
lakott háztartási cik-  
sárolhat a Belyárosi  
festékházban. Hatvan  
keket legolcsóbban vá-  
ucca 2. szám. 252

**Igen tisztelt**  
vívóim, bérlőim, meg-  
rendelőim szives tudó-  
mására hozom, hogy  
az elhalálozott férjem  
25 éves vízvezetési vál-  
lalát szakértő vezetése  
se mellett tovább ve-  
zetem, kérem további  
nb. nártfogásukat. Tisz-  
telttel: öv. Emerich  
Vilmosné. Arany Já-  
nos u. 16. Telefon 10-  
72. 205

**Dióbél,**  
mazsola, szilva, mák  
és mindenféle déligyü-  
mölcsök nagyban és ki-  
csinyben. Csapó ucca  
33. szám. Gyümölcsüz-  
letben. Telefon 14-59. 267

**Figyelem!**  
Saját érdekében keres-  
se fel Szilágyi Lajos bő-  
röndöst Simonffy ucca  
5. (Sesztina átjáró ház)  
hol bőröndök, retikétők  
készítését. — alakítását  
szakszerűen eszközlik.  
hol kész áru olcsón  
kapható. 266

**Vízvezeték**  
csatornázási, fürdőszo-  
ba angolkozott felsze-  
relési munkákat iu-  
tányosan vállal iótál-  
lással Schaff. Csapó  
ucca 61. 261

**Uccaj**  
padlós pinceszoba ki-  
adó. Arany János ucca  
33. szám. x

**Kiadó**  
üzlethelyiség lakással  
vagy külön is. Onosai  
ucca 71-B. 2774

**Kiadó**  
műhely és raktárhelyi-  
ség asztalos, lakatos,  
vízvezeték vagy bádo-  
gosnak alkalmas. Csa-  
pó ucca 24. keresztépü-  
let. 2774

**Tengerimorzsolást**  
motoros gépre utá-  
nyos árban vállal Pálfi  
Csapó ucca 14. 2770

**Kerítés fonat.**  
tűskéshuzal, kapa, és  
és mindenféle vasaruk  
Kovács Gyula vasúzlét-  
ben. Bika szálló me-  
lett, sarkon. 250

**FIGYELEMI**  
Órajavitások darabja —  
nőtárs nélkül csak 2  
nennő felelősséggel, ifi.  
Borbély órás. Burgon-  
dia u. 2. 262

**3 éves**  
óbor kokardi literre 1,60  
5 liter vételnél 1,50. —  
10 liter vételnél 1,40 —  
Glück. Péterfia ucca  
76 szám. 2783

**Billiárd-asztal.**  
kávéházi, cukrászai  
asztalok, cimballmok,  
cukrászai fagyfalshü-  
tők utányos árban kap-  
hatók az Ingóságköz-  
vetitőnél. 2788

**Babi kabátokat**  
babi ruháskákat. Neu-  
mann és iskola ruhá-  
kat, plüsszáljakat, fe-  
hőhímzéseket, monog-  
rammozásokat, monti-  
rozások készítését ol-  
csón vállalom részlet-  
re is — Kézimunka-  
Gyermekdivatszalon.  
Arany János ucca 16.  
Telefon 10—12 sz. 206

**Mosdóalvánvok.**  
rézkarnisok, önműkö-  
dő függöny rudak, zo-  
másc edények utányos  
árban kaphatók Kormos  
József vaskereskedő-  
nél. Csapó ucca 15. sz. 258

## Paplan

varrodalmában kés. Ül-  
nek a legmodernebb  
paplanok, hozott vagy  
duz raktáramban vá-  
lasztott anyagból. Kész  
paplanok legolcsóbban  
rőtös-rövidáru üzletem-  
ben szerezhetők be. —  
Üzlet: Sas ucca 4. sz.  
Varroda: Kossuth ucca  
11 szám. 2334

**Husvétii**  
nagyakaritáshoz az  
összes festékárak, pal-  
lólakkok, zománcok, —  
ecsetek, háztartási cik-  
kek legolcsóbb beszer-  
zési forrása Báránv  
festéküzlet. Csapó uc-  
ca 19. sz. 245

**Zamatos**  
óbor literenként 130.  
hordóvételnél 1 pengő.  
Csapó ucca 27. az ud-  
varban Szatmárinál. 155

**„Hella“**  
kalapszalom modell-  
lapokat legolcsóbban  
árusít. legutányosab-  
ban alakít. Csapó uc-  
ca 29. szám. 156

**Bor**  
5 literen felüli vételnél  
kellemes zamatu ka-  
darka 120 fill. Vegyes  
szűrőt faibor 132 fill.  
sajáttermésű bocskaí ó  
rizling 136 fill. Tokai-  
hegyvaliai 1924 Szomo-  
rodni 2 pengő. — Jóna  
János. Nyíl ucca 34. 2730

**Rádiószok**  
figyelmébe! Accumulá-  
tor töltés 1 pengő. —  
Lichtschein Ernő elec-  
trotechnikai vállalat.  
Csapó ucca 19. sz. 251

**Kézimunka szalon**  
Kossuth ucca 4. Legol-  
csóbban készít kézi-  
munkát, függöny ösze-  
állítás, montirozást,  
monogramozást. Elő-  
nyomda. 244

**Zálogház**  
Hunyadi ucca 14 fo-  
lvósi kölcsönöket —  
mindenféle értékekre  
a megállapított mini-  
mális kamattal. 199

**Forgalmas**  
uccában üzlet kiadó. —  
Virág ucca 19. szám.  
Értekezni az udvarban. 2092

**Iparosok figyelmébe!**  
Mindenféle kész, ha-  
szonra való vasak leg-  
olcsóbban kaphatók. —  
Rezet, ólmit, cinket,  
ócska vasat legmagas-  
sabb árban veszek. —  
Würdiger, Késes ucca  
90. szám. 273

**Építetők figyelmébe!**  
tégla, cserepet, me-  
szet, cementet, sódert,  
stukatort nádat legol-  
csóbban Rosenfeld Ká-  
mánnál kapható és  
megrendelhető. Költség  
vetést szemlévesen be-  
mutatom. Telep Salfé-  
rom ucca 12. Telefon  
674. 248

**Sodrony ágybetétek,**  
Matrac-párnák,  
Függönyrudak tisztá-  
rezből,

Vas és rézbutor,  
leggyeze 01b kivitteltől  
a legolcsóbb kivitteltől  
Beszerzhetőek Sesztina  
Lajos és Tóth Géza  
cégeknek, vagy közvet-  
lenül a Debreceni Vas-  
közvetítő Rt. részvényes  
számláján is. Tele-  
fon 6-10.

**Vas. Bék.**  
és társai épít és pu-  
torasztalosok. Elvállal-  
nak portál és üzlethe-  
rendezéseket, antik pu-  
torokat a legnagyobb  
szakértelemmel javít-  
tunk. Sajátkészítésű bu-  
torok raktáron. Debre-  
cen. Csapó ucca 25. sz. 272

**Törlesztés**  
és váltó kölcsönt leg-  
olcsóbb kamattal mellé  
hosszu és rövidlejárat.  
ra gyorsan folyósít —  
Bleier Imre Bankháza.  
Piac ucca 77. kapu be-  
járattal szemben

**Lenovél**  
fest, mos, tisztít Csa-  
pó ucca 28. Battányai  
ucca 1. Árvittol tisztít-  
ás gózzel. 253

**Ha íó kenyeret**  
akar enni íóilión hoz-  
zánk lisztet venni. —  
Buzakenyérliszt 35 fill-  
tér. Horváth lisztraktár  
Dégenfeld tér 1. Sas uc-  
ca sarok. 247

**Sajáttermésű**  
ó és óbor literenként  
kapható Pénteknél.  
Kizvó ucca 43 sz. 2286

**Egy**  
jó forgalmas uccán egy  
üzlet kiadó Virág ucca  
19 szám. Értekezni az  
udvarban. 2477

**Költözteseket**  
társzerekkel vagy zárt  
butorszállító kocskiban  
szolid árak és feltele-  
ség mellett vállal a  
Debreceni Ángol-Ma-  
gyar Szállítómányozás  
RT. Ferenc József ut  
72. (Royal szállóval  
szemben). Telefon 37  
190

## KERESLET

**Fiatal**  
mindenes főzőnő hosz-  
szu bizonyítvánnyal  
elsejére felvétetik. —  
Falk Árminné. Sziv  
ucca 2. 2832

**Jól főző**  
mindenes bejárónő íó  
bizonyítvánnyal keres-  
tetik. Piac ucca 71. sz.  
II. em. Szilágyi. 2829

**Elveszett**  
kokas átvethető Veres  
ucca 7. szám alatt. 2833

**Egy**  
használt íó karban le-  
vő nagyobb fajta íég  
szekrényt megvételre  
keresek. Thurzó Sán-  
dor. Berettóuifalu. 274

**KEMÉNY ELEJU**  
FAK ING MOSÁS.  
VASALÁS 80 fillér  
WACHA üzem  
SIMONFFY u. 55. sz.

**Asztalos**  
tanulók ázással fel-  
vételnél Kozma József  
épület és műbutor asz-  
táloshoz. Árpád-tér 26.  
279

**Redőnyös**  
kírákatot keresek Mes-  
ter ucca 48. 2743

**Asztalos**  
tanulót előnyös felté-  
lek mellett felvesz Bes-  
zevei. Kölesei u. 9. sz. 275

**Jó forgalmu**  
autóbusz üzemhez tár-  
sát keresek 20.000 pen-  
gővel, készpénz 15.000  
pengő elég. Napi bevé-  
tel 160—180 pengő —  
Ajánlatok Tóth Bóni,  
Ármin Sárrátudvari,  
Biharmegye. Telefon 3  
9813

## ELADÁS

**Eladó**  
Simonffy kővet me-  
ntén 8:0 kvadrát föld, —  
buzaternő. 4 kilométer,  
jobbkez felől László ta-  
nya. 2817

**Kőnnvü**  
talyiga és egy makkó  
vidéki kőnnvü szekér  
egy lóra eladó. Beresé-  
nyi ucca 109. 2831

**Darálómalom**  
összes alkatrészei —  
egy pár 42 colos kővel  
alig használt állapot-  
ban, továbbá épületfák  
és tetőcserép eladó. Ka-  
zinczi ucca 2. Lakatos  
műhely. 2834

**Ideális**  
sokszorosító gép Apa-  
levgraf keveset hasz-  
nált olcsón eladó. Cím-  
a kiadóhivatalban 193

**Eladó**  
házhely Mester uccai  
sorompónál. Értekez-  
hetni Gazdák Bankja.  
Kossuth ucca. 2765

**Eladó**  
olcsó házhelyek a Bi-  
hari telepen, vilamos  
megállóhoz 5 perc rész-  
letre is. Értekezhetni  
Gazdák Bankja. Kcs-  
suth ucca. 2766

**Autó**  
Kétszemélyes autó el-  
adó. Cím a kiadóban. 2743

**Öndódon**  
Gáli dülőben 10. hold.  
Sztotyri telepen két és  
hat kat. hold kiterjedé-  
sű terület eladó. Felví-  
lágosítást nyvit dr.  
Gergely Jenő ügyvéd  
Kossuth ucca 3. szám. 2736

**Nyíl ucca 30.**  
számu ház eladó. be-  
költözhető lakással. —  
2782

**Sáldó**  
150 drb. vészelt. 1 éves  
eladó. Erdődnél. Ujfe-  
hértó. 210

## SIRKÖVEK

minden minőség  
ben s kivitelben  
legolcsóbban  
beszerzhető  
Hunyadi ucca 14  
T mető munkát  
oleson vállalunk. Rajz  
és terveket díjtalanul —  
k-szítunk.

**Accumulátorokat**  
szakszerűen javít és  
tölt Földvári Debrece-  
ni Első Elektrotechni-  
kai gyára. Széchenyi  
ucca 55. Gyakornok-  
tanuló felvétetik.

**Eladó ház**  
Kisfaludi ucca 27. szám  
540 négyzetgöl földiel  
minden elfogadható ár-  
ért. Értekezhetni 261-  
vós 91. vendéglő. 2799

**Eladó**  
Vasuti sor 45. számu  
ház kerttel külön ba-  
romfi udvar. istállók.  
Értekezni Apafiv ucca  
10. szám. 2645

**350 négyzetgöl'es**  
házhely eladó a Tiszt-  
viselő telepen. Arany  
János ucca 17. a gél-  
utáni órákban. 2789

**Egy**  
három lámpás rádió  
teljes felszereléssel el-  
adó. Cím a kiadóban. 2513

**Görbe ucca 7.**  
számu ház eladó. 3 szo-  
ba, konyha átadható.  
Értekezni ugyanott. —  
2786

**Olcsó**  
burgonya és élelmiszer  
a Tiszántuli Eléstartba.  
Simonffy ucca 7. alatt  
beszerzhető. 246

**Egy**  
iókarban levő vetőgép  
eke, borona eladó. Cse-  
renes ucca 12. 2760

**Pöszméto**  
magas törzsű. oltott  
van eladó. Uikert. Le-  
hel u. 9. 2831

**Eladó**  
Vargakerthő 5 házhely  
5 pengő négyzetgölé. —  
Miklós u. 7. 2792

**Eladó**  
Alsóúzsán, a legszöbb  
helyen, közvetlen az  
erdő alatt 3 szobás. —  
konyhás. üvegevered-  
dás, alapincézett nyar-  
raló; van rajta fűszer-  
üzlet, italmérési és do-  
hányvadászati engedély-  
vel. Az udvarban új  
gőré, kitünő vízü kut.  
Az épülettel cca 1000  
négyzetgöl első osztá-  
lyu szőlő. — Kiválóan  
alkalmas nyugdíjasok-  
nak. Debreccennel min-  
den kétóránban vonat-  
közlekedés. Értekezhet-  
ni dr. Nagy István egy-  
védnél Debreccen. Szent  
Anna 8. sz. 259

**Kétszer**  
mosott kovácszen há-  
szállítva 7.20 fillér.  
kapható Kovács Gyula  
fa. és szénteleném Ká-  
rolv Ferenc József ut  
18-B. Telefon 4-84 196